

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19 А

№ 75 (3826)

СРЕДА, 15 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

ГОРОД НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ



ОРДЕНОНОСНОМУ— ЮБИЛЕЙНАЯ ГРАМОТА

Несколько дней назад на Ангарском нефтехимическом комбинате был проведен многотысячный митинг, на котором состоялось вручение Ленинской Юбилейной Почетной Грамоты Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ЦК КПС.

В ответ на высокую правительственную награду коллектив нефтехимического комбината единодушно принял предложение продолжить ленинскую юбилейную вахту до конца пятилетки.

На снимках: Почетную грамоту вручает первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. Труженики комбината на митинге.
Фото А. ХАМЗИНА.

ГОТОВЯТСЯ...

Торжественно готовятся отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина строители СМУ-4. Они успешно завершили план первого квартала и сейчас заканчивают работы, которые должны быть выполнены к 22 апреля.

В числе их — работы по строительству Майского путепровода. Сюда на помощь бригаде путейцев по решению партбюро и построения комитета была направлена группа управленческого аппарата. Работы по строительству путепровода подходят к концу. К 22 апреля ангарчане смогут проехать новым трамвайным маршрутом.

Напряженно трудятся в эти дни художник СМУ В. Савченко. Она готовит большие панно и стенды, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Они украсят улицы Чайковского. Праздничный вид примет и здание управления.

А сегодня в СМУ состоится торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Памятное знамя управления подучит коллектив участка № 6, памятный выпел будет вручен и бригаде путейцев Т. Сорокиной.

СЕСТРЫ СТЕНЬКИНЫ

На Китайской десперевадочной базе идет партийное собрание. Читается заявление о приеме в партию. И когда называют фамилию Стенькиной, зал оживает.

— Позвольте, — спрашивает кто-то, — мы же в прошлом году принимали Стенькину в партию.

— Так это же другая Стенькина. Мария, — отвечает секретарь.

Оказывается, на предприятии работают Вера и Мария Стенькины, ровные сестры. У обеих примерно одинаковая судьба. Вера окончила техникум, получила специальность бухгалтера. Мария закончила восьмилетку. Два года назад они пришли работать на базу.

Мария работала учетчицей. Когда на предприятии според десехов и с выполнением плана стало туго, она пошла учиться на рамшника. Сейчас работает помощником рамшника, является комсоргом цеха, заканчивает 10-й класс ШРМ.

— Кто за то, чтобы принять Марию Егоровну кандидатом в члены КПСС? — спрашивает председательствующий.

Голосуют единогласно. Так партийная организация десперевадочной базы пополнилась еще одним человеком. А за два года здесь принято в кандидаты и члены КПСС 15 человек.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.

ПРАЗДНИК В ХАРЬКОВЕ

Славными трудовыми традициями известен в стране Харьковский тракторный завод имени Серго Орджоникидзе. Его многотысячный коллектив вносит весомый вклад в осуществление ленинского завета об оснащении социалистического сельского хозяйства передовой техникой.

Владимир Ильич Ленин мечтал о сотне тысяч тракторов для России. Ныне только в Харькове выпущено тракторов в 12 раз больше. Каждый пятый трактор, работающий на полях страны, несет на себе известную всем марку ХТЗ.

За достигнутые успехи в выполнении заданий по обеспечению сельского хозяйства тракторами, значительный вклад в развитие отечественного тракторостроения и в связи с выпуском миллионного трактора Харьковский тракторный награжден орденом Ленина.

13 апреля передовое предприятие посетил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

В празднично украшенном Дворце культуры ХТЗ собрались передовики предприятия, представители партийных, общественных организаций. С речью перед участниками собрания выступил товарищ Л. И. Брежнев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Затем товарищ Л. И. Брежнев зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе орденом Ленина. Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты от прихрипел орден Ленина к знамени Харьковского тракторного завода.

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР товарищ Л. И. Брежнев сердечно поздравил коллектив завода с высокой наградой и от души пожелал ему новых успехов. (ТАСС).



НЕ ДОПУСКАТЬ СРЫВОВ СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

Долго и тщательно готовились строители и монтажники комплекса аммиака к проведению Ленинского коммунистического субботника. И их надежды оправдались — за субботу, 11 апреля 1970 года, на комплексе заработано 5870 рублей, которые переведены в фонд пятилетки. Особо хорошо поработали коллектив 2-го участка СМУ-2, строители СМУ-3, монтажники МСУ-76, Сибпромвентиляции, Сибтеплоизоляция.

Ленинская трудовая вахта на комплексе продолжается. Полностью закончены и подготовлены к сдаче три компрессора в цехе компрессии. Полным ходом идут работы по подготовке и пуску четвертого агрегата на заводе разделения воздуха. Закончены все строитель-

ные работы на 4-м и 5-м дегазаторах цеха водной отмывки газа. Успешно идут работы и на других объектах комплекса.

Но, к сожалению, в такой решающий для нас период не обходится без срывов. Так, монтажники МСУ-42, встречая юбилей В. И. Ленина, принимали повышенное социалистическое обязательство: закончить монтаж и обкатать 9 компрессоров в цехе компрессии к 22 апреля. И они на протяжении всего времени прилагали максимум сил и энергии, чтобы сперждать взятое слово.

Однако в начале апреля выяснилось, что электродвигатель этого компрессора имеет заводской дефект. Устранение его было поручено УЭС АНХК, который должен был принять самые срочные меры и устранить это

неожиданное препятствие. Но в УЭСе не торопятся, и монтажники по сей день не могут произвести обкатку. Пока не совсем упущено время, надо предоставить им фронт работ.

Последние недели стали чаще срывать выполнение заданий УКС комбината, МСУ-41, СМУ-4. Большой объем работ по устранению недостатков предстоит выполнить СМУ-3 и МСУ-41. В первой половине мая в цехе компрессии должны начаться пуско-наладочные работы. А для этого надо уже в эти дни укладываться в сроки графика, не допуская даже малейшего отступления.

М. ГУРОВ, начальник комплекса.

ДЕЙСТВОВАТЬ РЕШИТЕЛЬНОЙ И ЭФФЕКТИВНЕЙ

От активности и решительности народных контролеров зависит многое. В этом еще раз пришлось убедиться на гипсовом заводе, где организационный отдел ГК народного контроля проверял деятельность общественных дозорных.

Сейчас на заводе действует 5 групп и 3 поста, в составе которых работает 31 человек. Если учесть, что заводской коллектив составляет 470 человек, — это небольшая сила. Тем более, когда направляется она на оказание помощи администрации и партийной организации при решении важнейших задач, стоящих перед предприятием.

Партийная организация постоянно направляет работу народных контролеров, заслушивает председателей групп, намечает конкретные мероприятия, дает рекомендации. Это помогает держать в центре внимания постов и групп такие важные вопросы, как выполнение производственного плана и юбилейных социалистических обязательств, использование автомобильного транспорта и другие. В большинстве случаев по результатам проверок составляются акты, намечаются конкретные мероприятия и принимаются действенные меры, о результатах которых, как и о действиях народных контролеров, коллектив предприятия оповещается через заводскую радиогазету.

И все же эффективность действия народного контроля значительно ниже, чем могла быть, контролеры еще не используют полностью свои права и обязанности. В частности, го-ловная группа до сих пор не добилась активной деятельности цеховых групп и постов, повыше-ния их ответственности за состоя-ние дел в цехах. А на заводе есть такие посты и группы, которые ведут себя пассивно, работают без планов и слабо выполняют возложенные на них функции. К сожалению, как об этом свиде-тельствуют факты, народные кон-тролеры не всегда доводят до конца начатое дело. Так случи-лось с результатами проверки ис-пользования железнодорожных платформ, являющихся собствен-ностью завода. В ходе этого об-следования были вскрыты серьез-ные недостатки, но почти более трех месяцев, а практически для их устранения меры так и не бы-ли приняты.

Остается желать лучшего и ор-ганизация учебы народных кон-тролеров, освещение их деятель-ности на страницах стенной печати.

Работа народных контролеров гипсового завода была предме-том обсуждения в городском ко-митете, который потребовал со-средоточить внимание на усиле-нии контроля за выполнением указаний партии и правительст-ва по росту производительности

труда на основе внедрения новой техники, технологии и передовых методов организации труда и производства, наиболее полного и эффективного использования ма-шины, механизмов и другого обо-рудования. Больше внимания требует улучшение качества про-дукции, снижение простоя ваго-нов, автомобилей, уменьшение их порожнего пробега и лучшее использование грузоподъемности, со-вершенствование аппарата управ-ления и сокращение расходов на его содержание.

Городской комитет народного контроля обратил внимание на то, что по вопросам, связанным с использованием резервов произ-водства, экономией и бережливос-тью, необходимо систематически проводить проверки, рейды, смот-ры, осуществлять эту работу в тесном контакте с профсоюзными и комсомольскими организациями.

Группам и постам надо устано-вить строгий учет эффективности проводимых проверок, добиваясь, чтобы их результаты выражались в рублях, киловатт-часах сбере-женной электроэнергии, килограм-мах топлива, металла, сырья и т. д. Вносить необходимые пред-ложения на рассмотрение админи-страции, в партийные организаци-и.

Народные контролеры должны более решительно выступать про-тив нарушений государственной дисциплины, проявлений самоволь-ства, бесхозяйственности и расточ-ительства, любых попыток обмена государством, посягательства на социалистическую собственность. И, что не менее важно, итоги про-верок делать достойным коллек-тивов трудящихся.

И. ТАНЫГИН,
заведующий внештатным ор-ганизационным отделом ГК народного контроля.



Широкий круг вопросов, которые постоянно находятся в центре внимания народных контролеров Ангарского узла связи. Одна из групп народного контроля постоянно следит за своевременностью доставки периодической печати подписчикам, тщательно изучает претензии клиентов.

На снимке: председатель головной группы народного контроля узла связи Е. В. Кандрина (справа) с народными контролерами В. Е. Коваленко и Н. С. Газизовой. Фото А. ХАМЗИНА.

ДОЛГИЙ РЕМОНТ

О том, каковы темпы жилищного строительства в нашей стране, мы хорошо знаем по Ангарску. Но новый дом остается таким не на вечные времена — проходит время, и ему нужен капитальный ремонт. Явление закономерное, и только бы радоваться, когда начинают «забаливать» дома. Но работники ЖЭКа и жильцы со страхом ожидают дня, когда РСУ жилищно-коммунального управления комбината (начальник Л. Л. Ламм) приступит к работе, и для этого у них есть все основания.

Давайте посмотрим, как идет капитальный ремонт в нашем ЖЭКе-2. Мы не помним ни одного случая, чтобы он продолжался менее шести месяцев, — как правило, много больше. Легко себе представить, какие мятарства приходится испытывать жильцам, живущим все это время в квартирах, где перестилаются полы, меняется система отопления и т. д. Детям негде заниматься, подчас даже нельзя приготовить обед. И это не в одном доме, а в 11 домах нашего ЖЭКа, где сейчас идет ремонт.

В свое время на период капитального ремонта ЖКУ предоставляло комнаты из обменного фонда для переселения жильцов. Но вот уже три года, как ЖЭК не получает обменных комнат.

Нельзя обйти молчанием и качество ремонта, которое оставляет желать лучшего. А если говорить точнее, то в ряде случаев оно крайне низкое, особенно по санитарно-техническим работам, так как не хватает материалов и деталей для замены пришедших в негодность. За двадцать лет эксплуатации, когда санузлы систематически не ремонтировались, а только латались, они, естественно, оказались в аварийном состоянии.

Обо всем этом мы не раз ставили вопрос перед руководителями ЖКУ, но все наши предложения, ходатайства и письма попросту остаются без ответа, как будто Указ Президиума Верховного Совета СССР о рассмотрении заявлений, писем и жалоб трудящихся не распространяется на ЖКУ.

О пренебрежительном отношении к участию домовых комитетов в работе по сохранению жилого фонда свидетельствует и такой факт. В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС домовый комитет выдвинул квалифицированных специалистов для контроля за качеством ремонта домов и своевременной сдачей их населению.

Вместе с инженерно-техническим персоналом РСУ и ЖЭКа они обišли все ремонтируемые квартиры, указав на брак в работе и попросили устранить недостатки. Однако все их предложения остались без внимания, и только того, работники ЖЭКа приняли дома и квартиры со всеми этими, весьма значительными недостатками. Так была снята ответственность с РСУ за качество ремонта, а представители общественности попросту обшди, подписав акты без них.

Мы считаем, что такой «стиль» работы ЖКУ находится в явном противоречии с решениями правительства и дальше не может быть терпим.

С. ЗЛАТИН,
член домового комитета.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

1. ЗА ОБМАН — К ОТВЕТУ

В СИСТЕМЕ планового ведения хозяйства точность и достоверность отчетности имеет важнейшее значение. На это уже не раз обращали внимание ЦК КПСС и Совет Министров СССР. Однако до сих пор еще полностью не изжиты случаи обмана государства и представ-ления ложных сведений в отчетных документах. Именно о таких фактах свидетельствуют результаты провер-ки достоверности отчетных сведений управления производственно-технологической комплектации треста Востокхиммонтаж.

При выборочной проверке оперативной отчетности по металлам на 1 марта было установлено, что в отчете скрыто 507,1 тонны металла из общего количества остатка металла только по одному складу в размере 855,3 тонны. Причем основное количество металла (775,9 тонны) находилось непосредственно на складе. К этому следует добавить, что отчетность о наличии металла была представлена только одному предприятию, в то время, как металл принадлежал нескольким предприятиям.

Свои действия руководители УПТК объясняли якобы незнанием и отсутствием необходимых инструкций. Но такие инструкции есть, ими пользовались, и, кстати, допускали оплош-ки, на что уже указывалось прежде. ГК народного контроля в ходе проверки и рассмотрения этого вопроса на своем заседании установил, что руководители УПТК В. Д. Бархатов и И. С. Ефремов умышленно зани-жали остатки металла по оператив-ной отчетности.

Городской комитет принял к сведению, что приказом по УПТК треста Востокхиммонтаж начальник отдела комплектации В. Д. Бархатов сроком на два месяца переведен на нижепо-лучаемую работу, а главному бух-галтеру В. И. Зубовой поставлено на вид.

За обман государства, выразив-шийся в искажении оперативной ме-сячной отчетности в течение длитель-ного времени, начальнику УПТК треста И. С. Ефремову ГК народного контроля объявил выговор.

Городской комитет народного кон-троля обратил внимание начальника треста Востокхиммонтаж П. С. Шмалевича на бесконтрольность со стороны аппарата треста.

2. НАКАЗАНЫ ЗА ПРИПИСКИ

ПРОВЕРКОЙ, произведенной Ан-гарским отделением Стройбан-ка СССР, 5-м отделением милиции и комитетом народного контроля было установлено, что в МСУ-42 треста Востокхиммонтаж (начальник МСУ В. Н. Кузьмин) по прорабству А. И. Данилова была произведена приписка к отчетности за первый квартал минувшего года, повлекшая за собой незаконную выплату премии в сум-ме 463 рублей 10 копеек.

При первой проверке, проведенной в сентябре минувшего года, инжене-ры отделения Стройбанка тт. Блохи-на и Пирожкова были неправильно информированы, и завышения объе-мов работ по объектам 181 и 185 АНХК не были установлены. И лишь при повторной проверке было обна-ружено, что работы по этим объек-там не выполнены. Таким образом, по прорабству А. И. Данилова фор-ма № 2 на сумму 33 363 рубля, под-писанная старшим инженером УКСа комбината М. М. Реваковым, с визой заместителя начальника товарно-сырьевой базы Б. А. Отхонова яв-ляется припиской, а премия — неза-конной. На основании этого сумма в 33 363 рубля отделением Стройбан-ка была снята с объемов работ третьего квартала по МСУ-42, что повлекло за собой невыполнение прорабством плана и технико-эко-номических показателей третьего квар-тала.

Городской комитет народного кон-троля установил, что нанесение мате-риального ущерба государству явил-ось следствием бесконтрольности со стороны работников УКСа нефтех-имического комбината и МСУ-42 треста Востокхиммонтаж.

За нанесение материального ущер-ба государству и незаконное получе-ние премии городской комитет на-

родного контроля сделал начет на-старшего прораба МСУ-42 А. И. Да-нилова в размере месячного оклада. За отсутствие контроля комитет строго предупредил начальника МСУ-42 треста Востокхиммонтаж В. Н. Кузьмина и старшего инженера УКСа комбината М. М. Ревакова. За несвоевременное представление фрон-та работ на объектах 181 и 185 строго предупрежден заместитель началь-ника цеха АНХК Б. А. Отхонов.

3. О НЕДОСТАТКАХ

В УДЕШЕВЛЕНИИ

УПРАВЛЕНЧЕСКОГО АППАРАТА

ГОРОДСКОЙ комитет народно-го контроля рассмотрел выпол-нение Постановления ЦК КПСС о мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления на авторемонтном заводе (директор О. К. Ланэ) и производственно-ремонтном предприятии Иркутскэнерго (начальник С. А. Почкутов).

Как было установлено проверкой, задания по сокращению расходов на этих предприятиях не выполнены. Так, например, сумма 8 тысяч руб-лей, на которую необходимо было сократить командировочные расходы по авторемонтному заводу, «набра-на» на 7500 рублей за счет сокраще-ния расходов, не имеющих отноше-ния к административно-управленче-ским. Аналогичное положение сложил-ось и в ПРП Иркутскэнерго.

Комитет принял постановление, в котором строго предупредил дирек-тора авторемонтного завода О. К. Ланэ за невыполнение Постановле-ния ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствова-нию и удешевлению аппарата управ-ления» и потребовал от него устрани-ть имеющиеся недостатки.

Комитет указал Е. А. Почкутову на допущенные ошибки в составле-нии сметы и предложил ему обеспе-чить выполнение задания по сокра-щению административно-управлен-ческих расходов в полном объеме.

ОТЧЕТ НА ЗРЕЛОСТЬ

В течение полутора месяцев группа студентов вечернего отделения Ангарского политехникума под руководством преподавателей В. М. Макимова и Н. Ф. Бодровой вела наладку, монтаж и опробование создаваемой лабораторией теоретических основ электротехники, общей электротехники и электрических измерений.

И вот наступил день, когда лаборатория держала экзамен. 4 апреля студенты-электрики защищали реальные дипломные проекты по созданию лаборатории ТЭЭ и общей электротехники.

В 9 часов утра государственная квалификационная комиссия под председательством Якова Давыдовича Карпеля, директора ТЭЭ-1, заходит в лабораторию, где будет происходить защита проектов.

Лаборатория создана учащимися - дипломниками в соответствии с заданиями на дипломные проекты и согласно учебному плану и программам по теоретическим основам электротехники, общей электротехники и электрических измерений. Она отвечает требованиям сегодняшнего дня. Всюду на щитах-стендах автоматические приборы и аппаратура управления. Радует глаз аккуратность и исполнительское мастерство каждого стенда, четкость выполненных схем.

Учащиеся волнуются: такой защиты еще не было. Каждый из них должен отчитаться о проделанном на своем дипломном рабочем месте. Осмотрев отдельные стенды-щиты по лабораторным работам, комиссия приступает к работе. Слово предоставляется учащемуся Анатолию Миронову, электромонтеру нефтехимического комбината. Тема его дипломного проекта — «Монтаж и наладка щита питания лаборатории». Автором смонтирован и налажен щит питания лаборатории, обеспечивающий постоянным и переменным током питания потребителей лаборатории. Щит соответствует техническим условиям. Монтаж его выполнен рационально, красиво и технически грамотно. В нем удобно размещено все оборудование и приборы. При разработке проекта автором рассчитан выпрямитель на кремневых диодах.

А. Миронов уверенно докладывает государственной комиссии о проделанной работе. Комиссия признает его дипломную работу отличной.

В отзывах руководителей дипломных проектов, а также в рецензиях на проекты говорится, что каждый стенд и щит при строго разработанной методике проведения лабора-

торных работ и в хорошо оснащенной лаборатории дает возможность учащимся проверить на практике в короткое время полученные теоретические знания.

Каждый стенд представляет собой комплекс разработанных схем с необходимыми приборами и аппаратами. Соединение отдельных элементов схем производится с помощью штепсельных разъемов. Наличие таких стендов дает наглядность и быстроту операций при проведении лабораторных работ. Наладка каждого стенда лабораторных работ потребовала от каждого дипломника глубокого знания методики проведения лабораторных работ и методов наладки и испытания подобных устройств.

12 дипломников преодолели сложнейшую творческую работу. Государственная комиссия дала высокую оценку созданной лаборатории.

Итак, лаборатория задействована!

Учащиеся энергетических специальностей получили еще одну современную лабораторию. Особая творческая заслуга в этом принадлежит преподавателю политехникума Виктору Михайловичу Макимову.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора Ангарского политехникума.

В кабинете директора Байкальского целлюлозного завода на видном месте — телевизор. На голубом экране медленно плывут ленты транспортеров упаковки, стальное тело главной машины заводы, где на вращающихся роликах из обтепленной массы медленно выжимается непрерывный лента целлюлозы. Автоматические невидимые переключатели в технологической последовательности показывают весь процесс в течение суток. Здесь же, на экране, видны все неполадки и неурядицы.

— Телемеханика помогает, не спрячься. — улыбается хозяин кабинета Николай Ильич Черепанов, — как-то один начальник цеха не выдержал, сбегал с опаративки звонить в цех: «Что вы там возитесь, перед другими стыдно.»

В другом углу, возле самого окна, два стеклянных шара-аквариума. Обычная вода, обычные рыбы. Только вода в одном чистейшая, байкальская, в другом — с очистных сооружений завода, разбавленная в концентрации 1:40. Рядом тетрадка с ежедневными записями. Кафедра ихтиологии Петрозаводского университета имени Отто Куусинена ведет точное наблюдение за поведением рыб, их кормежкой. В одном из стеклянных шаров вот уже полтора вода разбавлена в пропорции 1:20 — рыбы ведут себя нормально.

Аквариумы не мелочь, не антураж. Чистота производств — один из главных показателей завода, за ней ведут наблюдение добрый десяток инспекций и лабораторий разных министерств и ведомств, помимо контроля заводских служб...

В ТАЙГЕ, У БАЙКАЛА...

В помещении заводского радиоузла идет запись на пленку. Иркутская студия телевидения готовит передачу «Ленинская перекличка городов», и здесь тоже основные вопросы — гарантия сохранения чистоты Байкала.

— Качество стоков определяет нашу программу, — говорит в микрофон директор завода Черепанов, отчитываясь перед миллионом телезрителей в том, как встречаются юбилей целлюлозники. — На сложных уникальных очистных сооружениях очистка стоков идет в нескольких направлениях: механическая, химическая, биологическая и насыщение сточных вод кислородом. Сложная работа всего коллектива позволяет выдерживать нормы, заложенные в проекте. За сооружение и эксплуатацию наших очистных мы получили диплом и первое место на ВДНХ — высокую оценку, которая накладывает на нас большую ответственность и за будущее. В прошлом году мы почти вдвое увеличили мощность очистных сооружений, ввели сложнейшую технологическую нитку целлюлозы высшего качества — «супер-супер», дрожжевой завод.

Да, завод продолжает строиться. И с каждым годом растет объем действующего производства. В шестьдесят шестом году он составил 70 тысяч рублей, через год — 12 миллионов, в прошлом году — 23 миллиона, в нынешнем — в два раза больше. От некогда первой небеленой целлюлозы перешли к выпуску целлюлозы высшего качества — кордовой, для сверхпрочного волокна «супер-супер», то, ради чего и строится завод.

Растет завод. Живет своей жизнью, проводит конкурсы, определяет победителей в соревнованиях, внедряет новую технологию, а строители уходят. Уходят, свернув такую гору, воздвигнув такой промышленный комплекс, оставляя после себя новый город с 13-ю тысячами населения, с филиалом швейной фабрики, двумя средними школами, музыкальной школой, профтехучилищем, больничным комплексом, хлебо- и молокозаводом, десятком детских учреждений и всем тем, что составляет комфорт и удобства горожан.

Это вносит некую печальную ноту, которая скрывается на мгновение. Пустующее здание строительного треста, где сейчас размещаются только участки, вялые оперативки, где решаются мелкие вопросы доделок и недоделок. Оно и понятно — объемы невелики, суммы капиталовложений мизерны, их только хватает на жилье. Темпы снижены. От многоотраслевой армии строителей и монтажников осталась десятая часть, основная масса уехала на восток и на запад, в Зиму на новые стройки. Оставшиеся чувствуют себя квартирантами, ждут своей очереди, потихоньку пускают один за другим вспомогательные цехи переработки отходов.

— Последнее интересное время было в прошлом году, — делится мыслями мой провожатый по заводу, начальник монтажного отдела Н. Мовчан. Мы ходим с ним по заводу из цеха в цех, невольно отмечая неизбежные следы времени на действующем оборудовании, многое требует реконструкции. Где-то уже сейчас идет ремонт, где-то реконструкция, а рядом на первой и второй технологических нитках непрерывный, не прекращающийся ни днем, ни ночью процесс варки целлюлозы. Мой собеседник — один из тех, кого тоже подхватил и зовет на восток ветер дальних дорог, и только долг и совесть удерживают здесь, в Байкальске, хотя семья живет уже полгода на чужбине — надо же кому-то заканчивать!

— В прошлом году мы пускали дрожжевой завод, и на какое-то время вернулось прежнее напряжение. За полгода пришлось освоить треть всей стоимости реконструкции завода по проекту, включая и расширение очистных сооружений. Победа была полная, когда первый мешок долгожданной кормовой дрожжи, кстати, принесен на оперативку. Сейчас опять спад. А хочется окупиться опять в большое и настоящее дело...

Обычная история — обычная судьба строителя: построишь одно, нужно ехать и строить другое, осваивать новую площадку в степи или в уютной приокской тайге возле Зимы. А город, который ты начинал с нуля, с первого колышка среди болот и непролазной чащобы, уже живет сам по себе, своей напряженной, полнокровной жизнью, в которой не всегда есть и тебе место.

Байкальск живет и устраивает выставки цветов и искусства кулингаров, в прекрасном дворце целлюлозников дает концерты самодельных артистов и ездит с ними в Монголию, на дружественную стройку, спорит на доспугах с известным кинорежиссером по поводу новой картины, которая, по мнению байкальца, не в полной мере отразила жизнь и историю стройки целлюлозного гиганта. Город у озера берет и первопролазит юбилейные рубежи, своим трудом и настойчивостью претворяя каждый день, каждый час превращения замечательного на земле человека о преобразовании социалистической Сибири.

Б. ВИСЛИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

НАШ ПРАЗДНИК

ЛЕНИНСКАЯ комната. На двери — табличка: «Работает аттестационная комиссия». Через несколько минут в комнату войдет группа ребят, комсомольцев-школьников. За столом, покрытым кумачовой скатертью, сидят наши старшие товарищи — коммунисты. Перед ними лежат зачетные книжки, где записаны обязательства комсомольцев.

В течение года ребята готовились к этому дню. Комсомольцы - старшкклассники изучали теоретическое наследие Ленина. Каждый чувствовал ответственность перед своими товарищами. Повзрослели ребята, выросли морально. Многие стали активными участниками всех комсомольских дел. Каждый комсомолец имеет поручение. Пожалуй, сейчас уже не услышишь: «Не могу», «Некогда», «Нет времени». Эти

слова заменило слово: «Надо.» Все комсомольцы активно участвуют в жизни школы.

Каждую субботу школьное радио разносит по классам: «Внимание! Здравствуйте, друзья! Начинаем нашу передачу...» Радио освещает все события нашей школы. Благодаря радио, не только комсорги и члены комитета в курсе событий, но и все учащиеся школы. Радио является боевым и информационным центром комсомольской организации, верным помощником комитета комсомола.

Хорошо организовала работу клуба вожаты Людмила Ковба. Всего один раз в месяц проходит общешкольное комсомольское собрание. Но за это время наживает столько свободного, что, пожалуй, трудно эти вопросы решить за несколько часов, но все прохо-

дит быстро, оперативно. Собрания не превращаются в скучные заседания. Наше комсомольское собрание — это спор, это диспут. Но нельзя сказать, что у нас все идеально. Бывают трудности, бывают ошибки. Но преодолеть их помогает дружба, товарищество, взаимная критика.

Большую роль во всем этом сыграл ленинский зачет. Сознавая ответственность, ребята понимали, что они должны быть лучше, активнее. Пожалуй, поэтому возрос авторитет комсомола. Большая заслуга в этом комитета комсомола и секретаря нашей комсомольской организации Н. Саниной, а также организатора внеклассной работы А. И. Уфимцевой. Нужно отметить возросшую самостоятельность комсомольских групп.

Закончилась аттестация всех комсомольцев школы. В индивидуальной беседе с комсомольцем прежде всего учитывались личные качества каждого, политическая зрелость, участие в общественной жизни, учеба и знание теоретического наследия Владимира Ильича Ленина. Предстоит дальнейшее обсуждение участников зачета в комсомольских группах. А заключением всего будет общешкольное комсомольское собрание.

Ленинский зачет — это огромное событие в жизни молодежи нашей страны. Но нельзя останавливаться на достигнутом. Нужно, чтобы ленинский зачет стал традицией.

Б. ПАРАКОНОВ,
А. ТРИГУБЕНКО,
учащиеся школы № 31.

Галина Должина пришла на хлебокомбинат восемнадцать лет назад. Свой трудовой путь она начинала с подсобного рабочего. Изучила и освоила все операции и технологию выпечки высококачественных хлебоблочных изделий. Сейчас Галина Георгиевна руководит лучшей бригадой на хлебокомбинате.

На снимке: Г. Г. Должина (справа) и тестомес Т. Х. Лавута. Обе награждены Ленинской юбилейной медалью.

Фото И. АМОСОВА.



НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

В спортивных затах СК «Ермак» и «Сибиряк» закончилось первенство города по баскетболу на приз газеты «Знамя коммунизма» среди школьных команд.

В первом розыгрыше приза приняло участие восемь команд девушек и девять команд юношей. В течение недели на баскетбольных площадках проходила упорная и интересная борьба.

В финале встретились команды девушек средней школы № 19 и школы-интерната № 7. Уверенно проведя решающую встречу, побе-

стались баскетболистам школы № 29, счет матча—82:70. Этот выигрыш вывел их в финал, где они уверенно переиграли спортсменов 19-й школы со счетом 68:44 и стали первыми обладателями переходящего приза газеты «Знамя коммунизма». Баскетболисты школы № 32 заняли третье место. Специальными грамотами редакции награждены Лебедева Наташа, Максимов Виталий, признанные лучшими нападающими первенства, Баянова Татьяна и Крамынин Константин — лучшие защитники турнира.

Турнир юношеских команд собрал более равных по силам участников, и поэтому большинство поединков отличалось большим драматизмом. Украшением турнира был, бесспорно, матч юношей средних школ № 29 и 32, определивший, по существу, чемпиона. В упорнейшей борьбе победа до-

сталась баскетболистам школы № 29, счет матча—82:70. Этот выигрыш вывел их в финал, где они уверенно переиграли спортсменов 19-й школы со счетом 68:44 и стали первыми обладателями переходящего приза газеты «Знамя коммунизма». Баскетболисты школы № 32 заняли третье место. Специальными грамотами редакции награждены Лебедева Наташа, Максимов Виталий, признанные лучшими нападающими первенства, Баянова Татьяна и Крамынин Константин — лучшие защитники турнира.

В. ПАРШИН, главный судья соревнований.

ЦСКА—СНОВА ЧЕМПИОН!

Хоккеисты московской команды ЦСКА, победив в повторном матче в Киеве местных динамовцев—8:2, набрали 71 очко и стали недосягаемыми для соперников. Спортсмены ЦСКА в пятнадцатый раз завоевали звание чемпионов СССР.

(ТАСС).

ВЕРНУЛСЯ МАСТЕРОМ

Успешным был этот зимний спортивный сезон для конкобежца из спортклуба «Ермак» Владимира Казакова. Молодой скороход стал чемпионом РСФСР среди юниоров. Первую свою медаль он завоевал в Тамбове. Немного спустя, наш земляк в составе сборной команды республики выступил в Саранске на первенстве Советского Союза. Итогом этого выступления была бронзовая медаль первенства СССР среди юниоров. Несколько дней назад Владимир Казаков вернулся из Свердловска. На последние в этом сезоне соревнования — личный чемпионат РСФСР он уезжал кандидатом в мастера спорта, а вернулся мастером спорта СССР. На свердловском искусственном катке «Юность» он занял восьмое место по сумме многоборья среди взрослых. Его сумма — 187,716, что намного выше норматива мастера спорта. Владимир пробежал 500 метров за 43,2 сек., в беге на 5000 и 10000 метров установил личные рекорды (соответственно 8 мин. 40,0 сек. и 17 мин. 01,0 сек.). Неплохо пробежал он и дистанцию 1500 метров — 2 мин. 15,2 сек. Тренирует молодого мастера заслуженный тренер РСФСР Н. С. Митаво.

А. КИСЕЛЕВ.

ЭХО СПОРТИВНОЙ НЕДЕЛИ

ПЕРЧАТКИ АНГАРЧАН

Из Электростали вернулись боксеры спортивных клубов «Ермак» и «Сибиряк», которые участвовали в первенстве Центрального совета среди молодежи. Чемпионом области стал кандидат в мастера спорта из «Сибиряка» Александр Климин, прошлогодний победитель первенства ВЦСПС.

В первом наилегчайшем весе третье призовое место занял В. Васильев (СК «Ермак»). Его одноклубник Н. Соболев в первом среднем весе также стал бронзовым призером.

Александр Климин включен в состав сборной общества и примет участие в молодежном первенстве ВЦСПС.

УВЕРЕННОЕ НАЧАЛО

Ежегодно футбольный сезон в области начинается традиционным розыгрышем приза «Большая химия», учрежденного усольскими нефтехимиками.

Не изменилась традиция и в этом году. Одинадцать команд в двух подгруппах оспаривали четыре места в финальных играх.

Успешно выступила в предварительных играх наша команда «Ангара». Ангарские футболисты нанесли поражение усольскому

«Строителю» со счетом 2:1, свели ноль вничью с нижегородцами — 1:1, но проиграли хозяевам первенства — химикам Усоля.

В последнем поединке ангарчанам, чтобы завоевать вторую путевку в финал, нужна была только победа над усольским «Машиностроителем». И они ее добились в упорной борьбе со счетом 2:0. Голы в ворота соперников забил Слава Шерстов и Владимир Ильин.

Теперь четыре команды—усольский «Химик», ангарская «Ангара», «Байкал» (Иркутск) и коллектив Иркутского политехнического института — разыгрывают между собой призовое место.

ДРАГОЦЕННОЕ ОЧКО

Пробуют свои силы и юношеские команды в розыгрыше областного первенства ДСО «Труд». В 2:0 и сыграли вничью — 2:2 с командой «Байкал» (Иркутск). В обеих играх отличился Карнаузов. Именно он первым заставлял соперников начинать с центра поля. Открыли свой лицевой счет голы Поконин и Быков.

ли своих сверстников из усольского «Машиностроителя» со счетом 2:0 и сыграли вничью — 2:2 с командой «Байкал» (Иркутск). В обеих играх отличился Карнаузов. Именно он первым заставлял соперников начинать с центра поля. Открыли свой лицевой счет голы Поконин и Быков.

Футболисты «Старта-1» победи-

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Большое внимание здоровью трудящихся уделяется в нашей стране. Сотни курортов, санаториев, домов отдыха предоставлены в распоряжение рабочих и служащих, колхозников. Вот далеко не единственный пример — предприятие коммунистического труда, завод железобетонных изделий № 4. В прошлом году по путевкам профсоюза 50 рабочих и служащих побывали на курортах, 28 человек поправили свое здоровье в профилактории и 124 выезжали в двухдневные дома отдыха (то есть почти каждый второй работник завода).

В этом году курсы санаторного лечения прошли крановщица Валентина Костан и Зинаида Дроздова, кладовщица Надежда Беспалова и многие другие.

Вторая команда нанесла убедительное поражение усольскому «Химику» — 5:0 и сыграла со счетом 1:1 со строителями Усоля. Во второй игре отличился Виктор Алакшеев. Это его точный удар принес одно драгоценное очко ангарчанам.

Игры продолжаются. М. СОЛЯНИН, внештатный корреспондент.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
15 апреля, СРЕДА
15:55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
16:10 — Для школьников.
16:35 — Клуб кинолюбителей.
17:30 — «За безопасность движения». Бюллетень автоспектора.
18:10 — Опера В. Афонниковой «Анна Снегина». Премьера телевизионного спектакля.
19:10 — Спортивная неделя.
19:25 — «Встречи с мастерами сцены».

Народный артист СССР Георг Отс. 20.40 — «Хирург Вишневский». Премьера телевизионного документального фильма.
21.20 — Встреча с Русским музеем. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.15 — Знания гражданской обороны — каждому.
22.40 — «1922». Телевизионный журнал.
00.30 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — ЧКА (Ленинград).

ИЗВЕЩЕНИЯ

Читается публичная лекция из цикла «Мир сегодня» — В. И. Ленин и внешняя политика СССР.
17 апреля — в актовом зале строителей.
21 апреля — в ДК «Современник». Начало в 20 часов.
Читает кандидат философских наук Леваш И. Я.

Из цикла «Вокруг света» — «Ленинские принципы внешней политики СССР».

18 апреля — в ДК «Современник». Начало в 16 часов.
19 апреля — в ДК нефтехимиков. Начало в 10 часов.
Вход по абонементу.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет МАЗУРИН Иван Кириллович с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

МЕНЯЕМ:

Отделочную квартиру (18,1 кв. метра) и одну комнату (15 кв. метров) на двух- или трехкомнатную квартиру. Жилплощадь нефтехимиков.
Обращаться по адресу: 93-31-48, после 19 часов.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Трест Востокхимонтаж для работы в аппарат — заместителя главного бухгалтера и старшего бухгалтера-ревизора. В отъезд — главного бухгалтера управления.
Обращаться: 4-й поселок, трест Востокхимонтаж, телефон 4-37-50. (264)

Руководство, парком и построителем треста Востокхимонтаж выразит соболезнование в связи со смертью отряда кадров Гаевого В. И. по поводу преждевременной смерти отца

ГАЕВОВО
Николай Иванович.

Коллектив городского комитета физкультуры выражает глубокое соболезнование в связи со смертью отца
ГАЕВОВО
Николай Иванович.

ЭКРАН АПРЕЛЯ

Ангарское отделение кинорепортажа выпускает на экраны кинотеатров города ряд новых художественных фильмов.
«У ОЗЕРА» — двухсерийный фильм производства студии имени М. Горького. Автор сценария и режиссер-постановщик Сергей Герасимов.

В фильме «У озера» разговор идет о сложных человеческих судьбах, о взаимоотношениях людей, о формировании характера молодого нашего современника, о его месте на земле, о проблемах Байкала.

«ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» (Производство киностудии «Мосфильм»)

Фильм рассказывает о сложной и ответственной деятельности советской дипломатии за рубежами нашей страны. Прообразом главной героини Кольковой Елены Николаевны послужила первая в истории дипломатии женщина-посол молодого Советского государства, соратница и ученица В. И. Ленина, Александра Михайловна Коллонтай. Отдельные эпизоды из жизни А. М. Коллонтай и легли в основу фильма.

В роли Кольковой снималась народная артистка СССР Юлия Борисова. В других ролях снимались А. Кторов, Г. Циплинский, Ю. Пузырев, Е. Козырева, Н. Тимофеев и другие.

«ВСТРЕЧА У СТАРОЙ МЕЧЕТИ» (Производство киностудии «Таджикфильм»).

Живет человек каким-то одним большим делом, завершая его и не ищет, куда себя девать, как найти себя в новых, непривычных обстоятельствах. Именно это и произошло с Виктором Гусевым — одним из главных героев фильма. Гражданская война, связанная с бедами басмачей — юность Гусева прошла в селле, в непрерывных боях. Но пришла мирная жизнь и человека назначили начальником райфинотдела в маленьком городишке на юге Таджикистана. Ни удовольствие, ни радости не оставляет ему работа.

В трудную минуту, когда жители орода угрожают опасностью от басмаческой банды, Виктор проявляет решительность...

«РАЗОБЛАЧЕНИЕ» (Производство киностудии «Таджикфильм»).

Приключенческий фильм о разоблачении заговора империалистических государств против молодой среднеазиатской республики.

Не известно, когда и где начались мель событий, рассказанных в фильме, но, вероятно, одним из первых звеньев было появление в Париже английского офицера, приехавшего из Индии в сентябре 1919 года. Социалист Тосин Деррик принеэ непроверженные доказательства подготовки новой войны. Он был уверен в том, что редактор солицистической французской газеты опубликует документы, призывающие к ней. Но Деррик не знал, что редактор работает на английскую разведку...

Подлинник двух документов оказался в руках советского чекиста, старого революционера Арсения Келдрина, которому удалось переправить их в Москву. Расследование дела о пропажах документов английская разведка поручила своему агенту — турецкому офицеру Тофик-бею. Так впервые столкнулись пути двух разведчиков и начался их поединок.

«ЭХО ДАЛЕКИХ СНЕГОВ» (Производство киностудии «Мосфильм»).

Рассказ о том, как в 30-е годы в труднейших условиях дальневосточной тайги первоотходцы — разведчики закладывали фундамент стратегически важной для страны трассы. В фильме показаны действительные события, судьбы и дела реально существовавших людей; в процессе работы настойчивость, верность и полнейшая преданность делу сталкиваются с карьеризмом, окопирательством, бездушием и подлостью.

В фильме снимались А. Джигарханяна, Галина Яцкина, Борис Галкин, Галина Булкина и другие.
П. ПЕСТЕРЕВ, директор Анггарского отделения кинопектата.



Недавно в Анггаре состоялась премьера фильма «Варвара-краса».

На снимке: артисты Горьковской киностудии Тая Ключева и Александр Николаев в гостях у ангарских пионеров.
Фото В. ЧЕКНТА.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68